



# EL DIARIO DE AVILA



1451-1951  
V CENTENARIO  
DEL NACIMIENTO  
DE ISABEL LA  
CATOLICA

Año LIV. Núm. 16.243

Precio 70 céntimos:

Martes 9 de octubre de 1951

## Congreso Internacional del Mensaje de Fátima

La marquesa de Pacelli conversa con una de las pastorcitas

LISBOA.—La marquesa de Pacelli, hermana de Su Santidad el Papa, ha visitado hoy Coimbra. En el convento de Santa Teresa conversó largo tiempo con la hermana Lucía, una de las pastorcitas de Fátima.—EFE.

Presentación del film «Nuestra Señora de Fátima»

LISBOA.—Esta noche ha sido proyectada la película española «Nuestra Señora de Fátima», que anoche se ofreció en función de gala para las autoridades y congresistas del Congreso Internacional del Mensaje de Fátima.

La producción española ha obtenido un gran éxito de público y de crítica.

El órgano católico «Novidades» dice que «Nuestra Señora de Fátima» es un gran espectáculo de arte y al mismo tiempo de profunda emoción religiosa. El periódico católico elogia a los actores que toman parte en esta producción, cuya versión portuguesa fue presentada al público bajo la presidencia del cardenal patriarca de Lisboa, a quien acompañaban el arzobispo de Lourenco Marques, el obispo de Madrid-Alcalá y patriarca de las Indias occidentales, así como todos los obispos de la metrópoli y de las colonias que han venido a asistir al Congreso Internacional del Mensaje de Fátima. También se encontraban presentes la marquesa de Pacelli, hermana de Su Santidad el Papa, y los ministros de Defensa, Interior y Justicia.

El productor de la película, Cesáreo González, ha recibido hoy la noticia oficial de que será condecorado con la cruz de comandante de la Orden del Mérito Industrial por el Gobierno portugués como homenaje por la realización de esta película.—EFE.

Discurso del cardenal Gerejeira LISBOA.—En el acto de la mi-

sa pontifical celebrada el domingo por la mañana en la catedral lisboeta por el cardenal Cerejeira, como solemnidad inaugural de las ceremonias de clausura del Año Santo en Europa, el purpurado portugués dirigió a los presentes un elevado discurso, en que dijo: «Aquí se encuentra reunido con nosotros todo el mundo creyente, todo el mundo que espera y ama, junto a esta purpura y gloriosa corona de patriarcas, arzobispos que representan a toda la Cristiandad. Este es el conjunto de los mayores exponentes de la política, ciencia, cultura y apostolado en que confiamos los pueblos que quieren salvarse del naufragio. Aquí está la esperanza del pueblo y de los hombres de buena voluntad. El acto que realizamos, invocando la ayuda y la bendición del Espíritu Santo, para exhortar en el camino de la paz y bajo la protección maternal de Nuestra Señora del Rosario, es un acto de relieve. Se inaugurará este Congreso sobre el Mensaje de Fátima y la Paz en una de las horas más trágicas de la historia humana. Todos invocan la paz, y nunca más que ahora el mundo se ha preparado para la guerra. La paz la trajo Cristo al mundo y la dió a los hombres de buena voluntad, con la verdad y la justicia. El que no la conoce vive en tinieblas y el que no la sigue caerá en el horror y en la muerte».—EFE.

Retransmisión de los actos de clausura

CIUDAD DEL VATICANO.—El próximo sábado día 13, la Radio Vaticana, en relación con la Radio Portuguesa, transmitirá la ceremonia de clausura de las fiestas de Fátima. La transmisión comenzará a las doce y media y terminará a las catorce horas, sobre las ondas medias de 195 y 388 metros y ondas cortas de metro 19,84, 25,55 y 31,06.

## El Presidente de Filipinas llega a Roma

ROMA.—El Presidente de Filipinas ha llegado a esta capital, procedente de Madrid y como invitado oficial del Presidente italiano.

Llegó en el «Batán» de la P.A.L. y en el aeropuerto de Ciampino le recibieron el Presidente Einaudi y su esposa y el jefe del Gobierno y la señora de De Gasperi.

Una banda de las Fuerzas Aéreas italianas interpretó los himnos de Filipinas e Italia, mientras que Quirino revistaba a la guardia de honor.

Después de unas palabras de bienvenida, Quirino salió en coche con Einaudi en dirección al palacio del Quirinal, con escolta de motoristas de la Policía. Toda la Via Apia, que une el aeropuerto a la capital, tenía cubierta la carrera por policías y soldados.

El Presidente Quirino será recibido a las ocho de la mañana de hoy martes por Su Santidad Pío XII.

El avión en que viaja el Presidente de Filipinas fué escoltado hasta el aeródromo de Ciampino por ocho aviones de caza de las Fuerzas Aéreas Italianas. Toda la

colonia filipina de Roma estaba en el aeropuerto para dar la bienvenida al Presidente. El tráfico en la parte central de la Ciudad Eterna se entorpeció durante más de una hora y determinadas calles fueron bloqueadas para permitir el paso de la comitiva presidencial.

A su llegada a Roma, Quirino fué saludado oficialmente por el alcalde de la ciudad, a quien contestó en inglés el Presidente de Filipinas expresando su satisfacción por hallarse en la capital italiana y manifestando que esperaba que su visita redundaría en unas aun más estrechas relaciones entre los dos países.—EFE.

Un telegrama del Presidente

A las tres de la tarde el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recibió un telegrama del embajador filipino, señor Morán, expedido desde el avión en que realiza su viaje el Presidente Quirino, cuyo texto es el siguiente:

«El Presidente no tiene palabras suficientes para expresar su gratitud por todas las atenciones

## El ministro de Relaciones Exteriores del Perú, ha llegado hoy a Madrid

### Acudió a recibirle a Barajas, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo

MADRID, 9.—Momentos antes de las doce de la mañana, llegó al aeropuerto de Barajas, el avión que conducía al ministro de Relaciones Exteriores del Perú, don Manuel C. Gallagher, que viene a España, especialmente invitado por el Caudillo, para pronunciar un discurso en el acto de inauguración de la nueva sede del Instituto de Cultura Hispánica, que se celebrará en esta capital el día 12, coincidiendo con la Fiesta de la Raza.

En el aeródromo, fué recibido por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, a quien acompañaban otras personalidades, entre ellas el embajador peruano en Madrid, señor Ureta y el de España en aquel país, señor Castiella, así como los jefes de Aeronáutica Civil del Perú, que se encuentran en nuestra nación realizando un curso de estudios.

Al descender del avión el ilustre viajero, fué cumplimentado por las citadas autoridades y personalidades, pasando seguidamente revista a la compañía de tropas de Aviación, que rindió los correspondientes honores.

El ministro de Relaciones pe-

ruano, permanecerá en nuestro país, hasta el día 16. Mañana visitará El Escorial y por la noche le será ofrecida una cena por el señor Martín Artajo, en el palacio de Viana. El día 11 será recibido en audiencia especial extraordinaria por Su Excelencia el Jefe del Estado, y por la noche asistirá a una recepción organizada en su honor por el embajador del Perú en España.

En los días siguientes, el ministro de Relaciones Exteriores del Perú asistirá a la ofensa floral del Cuerpo diplomático hispanoamericano a los Reyes Católicos; a la inauguración de la Exposición bienal de Arte y al banquete que el ministro de Asuntos Exteriores ofrecerá al Cuerpo diplomático sudamericano en el palacio de Viana; a la citada inauguración de la sede del Instituto de Cultura Hispánica. Después visitará Toledo, asistirá a otros actos organizados en su honor y el día 14 saldrá en avión para Sevilla, de donde regresará a Madrid al día siguiente. El día 16 realizará una visita de despedida al ministro de Asuntos Exteriores y emprenderá el viaje de regreso a su país.—(Cifra.)

## El Cardenal Primado y el Ministro de Justicia, han salido esta mañana en avión especial para Lisboa

### Marchan al frente de la Misión española, que asistirá a los actos de clausura del Año Santo, en Fátima

MADRID, 9.—En avión especial esta mañana, han salido con dirección a Lisboa, el Cardenal Primado de España, doctor Pla y Deniel, que marcha al frente de la Misión especial española, que asistirá a los actos que se celebrarán en Fátima con ocasión de la clausura del Año Santo.

En el mismo avión, salieron también los restantes miembros de dicha Misión que preside el ministro de Justicia, señor Iturrumendi y de la que forman parte el director general de Asuntos Eclesiásticos, el jefe de la secretaría general del Ministerio de y el letrado del Cuerpo Técnico, señor Cabanas.

Las citadas personalidades fueron despedidas en el aeropuerto de Barajas por el ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo.—(Cifra.)

La prensa portuguesa dedica grandes elogios a la película española, «Nuestra Señora de Fátima»

LISBOA, 9.—Toda la prensa portuguesa, dedica encendidos

carifonos del Gobierno español. Los numerosos y afectuosos agasajos que se le han tributado durante su visita serán para él un recuerdo dulce e imperecedero. Filipinas guardará con solicitud y agradecimiento todas las flores de cariño que nuestra Madre España ha depositado en las manos de nuestro querido Presidente. Sirvase aceptar el testimonio de mi más profundo afecto.»

elogios a la producción cinematográfica española que, con el título «Nuestra Señora de Fátima», acaba de ser estrenada en esta capital con un éxito rotundo. «Tenemos que agradecer a los españoles —dice un importante diario lisboeta— la realización de esta película, ya que nosotros no lo hemos hecho antes, y la cual pone de relieve las maravillas de las apariciones de Fátima, para gloria portuguesa y de la Cristiandad». Por su parte el periódico católico «Novidades», se ocupa también de la citada cinta española, estudiando con elogiosos comentarios la técnica y acierto e interpretación del guión.—EFE.

## Consagración del Obispo Auxiliar de Toledo en Salamanca

### Actuaron de consagrante el Primado y de padrino el Ministro de Educación en nombre de la Universidad Pontificia

SALAMANCA, 8.—Ayer mañana se celebró en la Santa Iglesia Basílica Catedral de Salamanca, el acto de la consagración episcopal del muy ilustre señor doctor don Francisco Miranda Vicente, primer alumno de la Universidad Pontificia salmantina que es elevado al episcopado con el título de catedral y auxiliar de Toledo. De pontífice consagrante ofició

## Centenario de los Reyes Católicos

El Jurado calificador ha concedido la flor natural al P. Ramón Cué, jesuita, y una mención especial al escritor palentino don Antonio Alamos

También ha sido premiado el trabajo de don Fernando L. Fernández Blanco, abogado abulense

Sin perjuicio de publicar en fecha próxima en nuestro Diario el acta completa del Jurado calificador de los Juegos Florales convocados en nuestra ciudad para conmemorar el V Centenario de los Reyes Católicos, anticipamos hoy a nuestros lectores que el resultado de la deliberación sostenida estos días por el Jurado calificador de los doscientos cincuenta trabajos presentados a este fin, es el siguiente:

La Flor Natural y el premio de 5.000 pesetas ha sido concedido al trabajo número 210 presentado bajo el lema de «Tierra de Santos y de Santos», y del que resultó ser autor el reverendo Padre Ramón Cué Romano, S. J., residente en Salamanca. Conceder una distinción especial al trabajo presentado bajo el lema «Amén, dico, vobis», n.º 221, titulado «Parábola de la Reina y de su Imperio», y del que resultó ser autor don Antonio Alamos Salamanca, domiciliado en Palencia.

Los cuatro accésits de 1.000 pesetas correspondientes a los Ayuntamientos Cabezas de Partido, puesto que con el quinto y el premio de Madrigal se ha dotado el que se concede al señor Alamos, se han otorgado a los trabajos «Romance del Imperio», lema «Maternidad», del que resultó autor don José María Fernández Nisto; «Romance de Isabel y Avila», lema «La Reina del Monte Tanto», del que resultó autor don Fernando L. Fernández Blanco; Romance de «Isabel de Castilla», con el lema «Oh Caminos Camineros», y del que resultó autor don Julián Velasco, de Toledo; y, finalmente, el cuarto premio de esta serie al «Tríptico de Sonetos» presentado bajo el lema «Alcotán», sobre «Castilla, Isabel y Teresa»; y del que resultó autor don Félix Buissan, de Palencia.

El Jurado hace constar expresamente su agradecimiento en nombre de la Junta Provincial del Centenario a don Andrés T. Gallardo, de Cuenca, cuyo trabajo «El Sueño de Isabel Católica», número 79 del Certamen y lema «Imaculada», cede a la Junta del Centenario y afirma haberlo presentado como homenaje a nuestra capital.

Como saben nuestros lectores, el acto solemne de la entrega de los premios y del homenaje de los poetas a la Reina Isabel, que presidirá el ministro de Asuntos Exteriores y al que asistirá el Cuerpo Diplomático hispanoamericano y los embajadores de Portugal, Brasil y Filipinas, tendrá lugar el día 15 del actual a las ocho de la noche en el Teatro Principal de esta capital, que será expresamente adornado y condicionado para este fin.

## «El Kremlin no debe esperar ninguna concesión por parte de Persia»

Declaraciones del vicepresidente del Irán

TEHERAN, 9.—El vicepresidente del Irán, y principal consejero de Mussadeq, ha declarado que, el Kremlin, no debe esperar concesiones ni ventajas alguna, por haber apoyado al Irán en su posición sostenida, respecto a la cuestión petrolífera.

Añadió que es totalmente falsa la propaganda británica, de que Persia pudiera ser empujada hacia la órbita soviética, si no se logra un arreglo en el conflicto del petróleo, con Inglaterra.—EFE.

## Los rojos en Corea, lanzan ejércitos enteros, para taponar las brechas abiertas por los aliados en sus filas

FRENTE DE COREA, 9.—Los comunistas chinos han lanzado sobre el frente durante las últimas veinticuatro horas, ejércitos completos con el fin de pretender taponar las brechas abiertas entre sus filas por las tropas de las Naciones Unidas.—EFE.

## Suministros a la Capital

(NOTA DE LA C. A. T.)

A partir de mañana, día 10, de octubre, y con motivo de las fiestas de Santa Teresa se efectuará un suministro de artículos que comprende las semanas 43 y 44, a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta capital, en la forma siguiente:

ADULTOS

Acete fino.—Medio litro, al precio de 5'60 pesetas; cupón de este artículo de las semanas 43 y 44.

Azúcar.—Doscientos gramos, al precio de 2'00 peseta; cupón de este artículo de las mismas semanas.

Pasta para sopa.—Doscientos gramos al precio de 1'50 pesetas; cupón de legumbres y arroz de las mismas semanas.

Café.—200 gramos (solamente a primera y segunda categoría) al precio de 10'60 pesetas; cupón número 149 de Varios.

Huevos C. A. T.—Dos unidades al precio de 2'80 pesetas; cupón 150 de Varios. En el establecimiento de don Martín Díaz.

INFANTILES Y MADRES GESTANTES

El correspondiente a lo marcado en los cupones de su colección (excepto los artículos ya no intervinidos) y de conformidad con el cuadro existente en los establecimientos proveedores.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Villanueva, representando ésta a la esposa del Ministro, que no pudo asistir.

A mediodía se celebró un banquete en el Seminario Mayor, con asistencia del nuevo prelado. Por la tarde el Ministro, el Cardenal y el Obispo de Salamanca, inauguraron el nuevo Colegio Mayor Hispanoamericano de la Universidad Pontificia.—(Cifra.)



Dice nuestro colega de Avila «El Ideal» lo que sigue: Sabido es que el templo de Santa Teresa iba este año de la novena a estar casi a oscuras; solo alumbrado con velas de cera. El Patronato está casi en ruina económica y a causa de esto no podía costear la luz eléctrica tradicional. Pues bien, sabedora de esto la excelentísima señora de Crecente que siempre tiene abierto su bolsillo para cuantos actos piadosos o de caridad conoce, se ha dirigido al Patronato, ofreciéndose a costear la iluminación en toda su integridad ¡Bien por la ilustre dama!

—Lista de las señoras que han hecho trajes para los pobres: doña Mercedes Paz Salvados, doña Vicenta Valles de Fernández, doña Jacoba Rueda de Ceñalmon, doña María Antonia Campo de Bayo.

—Regalos para la Tómbola los han hecho hasta ahora: señor Pescador director de la Academia de Administración Militar (un juego para refresco); don Emiliano González Rovina, un libro; don Constantino García Pérez, una licoreza; don Ramón Castillo García Soriano, una ensaladera; el alcalde señor Pousa, juego de cerveza.

(Continuará)

## PASTOS

Se accgen hasta mil ovejas en la provincia de Cáceres, te rreno de pizarra.

Para tratar:

**MANUEL GOMEZ**

Tirso de Molina, 15. Madrid. Teléfono 21 90 49

## Fábrica de Alpargatas

necesita representante para esta provincia. Diríjase: Nicasio Matilla. CANTALEJO (Segovia).

**Compro** cornezuelo de centeno, pago más que nadie, paso a recogerlo. Escribir a fondo Hidalgo. Arapiles, 1. Zamora.

## Gabinete Callista

INSTALADO CON LOS ULTIMOS ADELANTOS  
Consulta de 4 a 8. Sancho Dávila, 2 (junto a la Diputación Provincial)

## ABULENSES TURISTAS

En estos días que se va a honrar a Isabel la Católica, leed su reseña histórica en Avila en

### “Entre Cumbres y Torres”

Historia, leyendas, tradiciones, folklore, cancionero en pentágram de Avila y sus tierras por J. MAYORAL FERNANDEZ, Académico de la Real de la Historia, Cronista de Avila. Precio: 15 pesetas.

# ¡A PLAZOS!

TODLO QUE NECESITE SE LO FACILITA



HASTA 20 MESES DE CREDITO

Informes: EMILIO JUAREZ, San Segundo, 1. De 10 a 1 y de 4 a 5

## ANUNCIOS Y AVISOS DE LOS CENTROS OFICIALES

### Delegación de Hacienda

Ratificando la obligación de dar datos a la Inspección

Llamo la atención de las autoridades, civiles y militares, jefes de oficinas del Estado, provincia, municipio, autónomas, organismos, entidades y particulares, sobre la Orden del 26 del próximo pasado mes de septiembre, Boletín Oficial del Estado del 30, que obliga a colaborar facilitando antecedente informes y toma de datos a los inspectores del Tributo, sin que puedan alegarse razones, «legales ni morales», para justificar el incumplimiento de una de sus más elementales funciones, cual es la de impedir la evasión de bases tributarias.

Rogando con este fin a todos los mencionados organismos, la mayor colaboración, en beneficio de los intereses del Tesoro.

El delegado de Hacienda

### Comienza el cursol

Bachilleres, Profesores Mercantiles: Desde vuestra propia localidad, sin trasladaros a Madrid, podéis cursar Ciencias Económicas, la carrera de mayor porvenir en España.

PONEMOS LA FACULTAD A VUESTRO ALCANCE

Pedir informes detallados a: I. C. E. Donoso Cortés, 85, Madrid

### 750 plazas sin título

150 Agentes Judiciales, con sueldo de 8.250 a 15.500 pesetas, 21 a 45 años. 600 plazas Policía Armada con 8.400 pts., 21 a 30 años. Ambas oposiciones son sencillísimas. Preparación por correspondencia. Nuevas Contestaciones. Regalamos programa con modelo de instancia.

Escriba hoy mismo a la Academia Caballero Calle Santa Bárbara, 4. MADRID

### Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Avila

Patente Nacional de Circulación de Automóviles clases A y D = B y C

EDICTO

Para dar cumplimiento a lo que disponen los artículos 21 y 36 del vigente Reglamento de Patente Nacional de Circulación de Automóviles, se invita por medio del presente edicto a todos los dueños de vehículos de tracción mecánica comprendidos en las clases A y D = B y C a que procedan a formular ante esta Administración de Rentas Públicas, cuantas reclamaciones estimen oportunas en relación con los Padrones que han de regir en el próximo ejercicio de 1952, advirtiéndoles que de no presentar dichas reclamaciones desde el día 15 del mes en curso hasta el día 31 del mismo mes se entenderá que están en todo conformes con los referidos Padrones.

El administrador de Rentas Públicas, Rafael Hernández de la Torre.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 3 de octubre de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 311

Con cinco pesetas todos los números terminados en 11

### MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. M ARODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones Avilés. Larreta, 5

### Amas de casa

No olvidéis que el surtido de vuestra cocina lo encontraréis en “EL ABULENSE” Caballeros, 13. Teléf. 423. AVILA

### Pago

extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta. Preguntar por Hidalgo Teléf. 582



## NOTAS DE LA SEMANA

Comenzó la semana con la entrada de octubre, al que con todo respeto damos la bienvenida aunque solamente por su buena temperatura hasta el presente.

Fiesta del Caudillo

Cual en toda España celebramos la fiesta del Caudillo el pasado lunes al cumplirse los quince años de la ascensión a la Jefatura del Estado del General Franco.

Sección religiosa

Anotamos en esta sección como nota destacada la fiesta de San Francisco de Asís, Patrono del comercio textil y en cuyo día se celebró solemne función religiosa en la parroquia de Santo Domingo acudiendo todos los patronos y dependientes pertenecientes al ramo.

Por la tarde también permaneció el comercio cerrado organizándose varios festejos populares.

—No obstante a esta función en su día siguió el novenario en honor al Santo en indicada parroquia hasta el día de hoy domingo terminando éste con procesión sacramental.

Obras

Siguen su ritmo las que se están llevando a cabo en la plaza de la Villa y que en honor a la verdad según pasan los días esta quedará totalmente transformada y del agrado del vecindario ya que la perspectiva hasta la fecha no puede ser más halagüeña.

Vida escolar

Con toda solemnidad se celebró la apertura de curso en el Colegio de Nuestra Señora de las Angustias el pasado día 3, tras una misa en la parroquia de Santo Domingo a la que acudió el Claustro de profesores con cuantos alumnos

## DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario

(Continuación)

San Pablo de la Moraleja, colecta de junio, 6,90; Santa María del Berrocal, Ayuntamiento, 100; Avila, San Vicente, colecta de julio, 414; id., convento de Adoradoras, colecta de julio, 23,30; idem Santiago, id., 56; id., Magdalena, id., 96; id., Catedral, id., 252 05; id., Santo Tomé, id., 160; id., San Pedro, id., 150; Santa María del Berrocal, colecta de enero, 40,10; id., colecta de febrero, 40 60; idem colecta de marzo, 38; id., colecta de abril, 42; id., colecta de mayo, 38,10; id., colecta de junio, 40,15; Palacios de Corneja, colecta de enero, 2 65; id., colecta de febrero, 5,60; id., colecta de abril, 6; id., colecta de mayo, 4 50; idem, colecta de junio, 4,20; San Bartolomé de Corneja, colecta de enero, 5,45; id., colecta de febrero, 0,70; id., colecta de marzo, 2; id., colecta de abril, 1 50; id., colecta de mayo, 2; id., colecta de junio, 0,30; anónimo (Parroquia de San Pedro), 26; Salmoral, Ayuntamiento, 250; id., Hermandad de Labradores y Ganaderos, 150; id., Hijas de María, 25; id., Cofradía del Sagrado Corazón de Jesús, 25; id., donativos, 215; idem, colectas de abril, mayo, junio y julio, 49,35; El Tiemblo, escuela de párvulos núm. 1, 100; San Pascual, Cofradía del Santísimo Rosario, 100.

(Continuará)



Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas, Ilustre Patronato, Corporaciones, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses dedican solemne novena en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada, y a continuación se leerá la novena.

Dedica la fiesta a nuestra Patrona la Sección Femenina de F.E.T. y de las J. O. N. S. A las once, Misa solemne con sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo lectoral de la S. A. I. Catedral.

Por la tarde, a las 7'30 exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. R. P. Anselmo de Santa Teresa, O. C. D., definidor provincial de Castilla, ejercicio de la novena, motetes, bendición y reserva e himno final.

Mercado

Se celebró el semanal con gran afluencia de forasteros y en el ferrial de ganado también se notó más animación, predominando el ganado de cerda que se cotizó a 53 duros la arroba del cebado, a 30 pesetas kilo los de año y medio y a 300 pesetas los de destete.

En el de abastos hubo poca variación en los precios si bien la fruta se cotizó con alguna baja.

Elogio merecido

Lo está siendo el pergamino que el ilustre Ayuntamiento regala al excelentísimo señor director general de Correos y Telecomunicación, don Luis Rodríguez de Miguel, con motivo del nombramiento

a favor de dicho señor como concejal honorario del mismo, así como también el fajín que los empleados de Correos y Telecomunicaciones de ésta y de Avila le regalan, todo lo cual ha sido expuesto en el escaparate del comercio de tejidos de don Manuel Alvarez.

Reina gran animación para las fiestas y actos que la sociedad La Esperanza celebrará con motivo de LVI aniversario de su fundación, así como para el homenaje dedicado al artista señor Domínguez.

## PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA

### María del Pilar de Blas García

Alumna de 6.º Curso de Bachillerato del Colegio de la Medalla Milagrosa

Que falleció en Avila, el día 10 de octubre de 1950

A LOS 18 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Pedro y doña Bárbara, hermanos María Cruz, Julio y María del Carmen, abuelo materno D. Alberto García, tíos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre el día 10 del corriente, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, de Avila, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Octubre de 1951.

## Supostre...

... ES MUY FACIL DE PREPARAR



Señora: Lea en primer lugar el prospecto de instrucciones que acompaña a cada cajita y que le enseñará a condimentar, en pocos minutos, un sin fin de postres y meriendas.



Si desea hacer flan provease de 1/2 litro de leche y 3 cucharadas de azúcar. Con ello y el contenido de un sobre EL MANDARIN, hará el más delicioso postre que jamás pudo soñar.



Después de haber hervido, el tiempo que indica el prospecto, viértalo en un molde, caramelizado, y déjelo enfriar durante algún tiempo. No olvide que cuaja al enfriarse...



A la hora del postre, cuando lo sirva, usted y los suyos se deleitarán con el más exquisito flan que hasta ahora hayan probado.



FLAN CHINO EL MANDARIN 120

DE VENTA EN ULTRAMARINOS

## ¡Forasteros!

En las fiestas de la Santa no regresar a vuestras casas sin una bolsita de caramelos más exquisitos y finamente esencias, que desde 3,50 pesetas cien gramos os vende «La Casa de los Caramelos», en un extenso y variado surtido, con los más finos bombones, chocolates, etc. Tueste diario, con medios propios, de cacahuets, pipas, saladillas, etc. Único depositario de la exquisita carne de membrillo «La Fama», a 5 50 pesetas cuarto kilo. No confundirse: «La Casa de los Caramelos», de Luis R. Calvo. San Millán, 2 (entre la Frutería y Casa Patas).



# Información deportiva

## liturgi 3, Avila 0

Buen partido del Avila en Andújar a pesar de jugar desde los veinte minutos con diez jugadores por expulsión de Cornejo

Temíamos mucho este desplazamiento del Avila, y no porque fuese un partido que consideráramos como perdido, sino más bien por temor a que surgiese una fuerte goleada en contra de nuestro equipo y que ello trajese consigo la desmoralización; pero ahora ya hemos visto, que de no ser por causas extraordinarias, los resultados que nuestro equipo pueda hacer incluso con los más calificados adversarios del grupo, entrarán dentro de la normalidad; así anteayer, contra un equipo que se ha gastado más de medio millón de pesetas en fichajes, la diferencia no se dejó ver y sólo por la severidad del árbitro al expulsar a Cornejo a los veinte minutos de haber comenzado el partido, por dirigirse a él para hacerle ver la injusticia cometida al conceder el segundo gol al liturgi que fué precedido de un tan clarísimo offside que hasta el público protestó, ya que el delantero centro que fué su autor se encontraba pegado al palo junto a Iglesias, pudo gracias a ello el equipo cuajado de figuras, y que al parecer aspiran a quedar campeones del grupo, ganar a nuestro modesto equipo, que a medida que va jugando partidos, se le va notando su recuperación, que podía ser mayor si hubiésemos podido contar desde el primer día con todos los jugadores para haber acoplado al equipo.

Gomenció el partido con ataques repetidos de los locales, los cuales al parecer querían conseguir una goleada de escándalo, pero Iglesias en una tarde de aciertos paraba cuanto a él llegaba, aunque no pudo evitar un tiro durísimo de Arza que fué el primer gol; esto a los 13 minutos. El Avila, que ejecuta un marcaje estrechísimo, no deja maniobrar a su gusto a los jugadores locales, ganándoles siempre en rapidez, por lo que consiguen acercarse con frecuencia a la portería de Carbelo.

A los 20 minutos se produce la jugada del gol conseguido fuera de juego, todos los jugadores protestan y el árbitro expulsa a Cornejo. A pesar de la inferioridad numérica el dominio es alterno, estando a punto Dávila de marcar en una arrancada y que por precipitación no lo consigue, cuando ya se encontraba solo ante el portero y podía haber avanzado más y no tirar desde lejos. En el segundo tiempo, el Avila juega aún mejor, al parecer se van adaptando al terreno de hierba, y juegan con gran rapidez, que contrasta con la lentitud de los contrarios. Carbelo ahora tiene que intervenir a fondo, jugándose el todo en temerarias salidas.

Hay un tiro de Vicente y otro de Novas que los desvan con verdadero apuro. El dominio corresponde al Avila, y los cuatro delanteros traen en jaque a la defensa local, pero no se logra marcar, en estos momentos que de haberlo conseguido, incluso podrían haber empatado.

A los 25 minutos, en un barullo ante la portería del Avila, hace una mala salida Iglesias y el balón entra suavemente en la portería. Este gol desfondó al Avila y se les nota el esfuerzo hecho. Orgaz da una mano involuntaria dentro del área y el árbitro pita penalty pero Iglesias lo paró muy bien. Así terminó el partido con el resultado de 3 0 cuando el resultado exacto debió de ser como

máximo de 2 1, resultado que al fin y al cabo también hubiese sido derrotado, pero que habría dejado plenamente satisfecha a toda la afición, aunque si se tiene en cuenta los resultados que el liturgi ha hecho, es bien honroso para nuestro equipo.

Un buen partido de todos y así merece ser destacado. Esperamos que contra el Rayo lo repitan el próximo domingo, y que los dos puntos pasen al casillero del Avila; voces de aliento estamos seguros no les han de faltar.

El señor Campos, del Colegio Andalúz, cuya labor quitado lo ya señalado en el segundo gol, fué buena, alineó a los equipos de la forma siguiente:

liturgi: Carbelo; Fanes, Bermejo, Talero; María, Madruga; Crespo, Arza II, Bardina, Martín y Baeza.

Avila C. F.: Iglesias; Orgaz, Encinar, Córdoba; Alcalde, Arcas; Vicente, Sánchez, Novas, Dávila y Cornejo.

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Cuatro Gaminos, 0; Cacereno, 1 Madrid, 6.—Esta tarde se celebró en el campo municipal de Vallehermoso el partido de Tercera División, Cuarto Grupo, Cuatro Caminos Cacereno, que se adelantó a hoy para no coincidir mañana con otro partido y con la llegada de los corredores ciclistas de la Vuelta a Castilla. Con buena tarde asistió bastante público.

Arbitró generalmente bien García Villaverde. Las alineaciones fueron: Cuatro Caminos.—Rubio; González, Abalía, Santos; Muñoz, Bermejo (capitán); Cayuso, Sanz, Lopez Baeza, Montalvo, Jacinto. Cacereno.—Camacho; Barbero, Muñoz, Gañan; Gomez, Navarro (capitán); Paquito, Martín, Bosch Enrique, Guío.

Ha sido un partido muy disputado aunque de regular calidad. El poco fútbol que se vió estuvo a cargo de los extremeños que sobre todo tienen un conjunto muy acoplado en que destaca la delantera y la defensa y de ésta el portero que realizó pocas pero notables paradas.

La primera mitad fué de dominio de los cacerenos que inquietaron bastante a la defensa local que abusó de las brusquedades rayanas con la suciedad. Su portero evitó algunos tantos, pues el ataque forastero estuvo en la brecha y cañoneó en todos estilos y formas sobre todo el interior izquierdo de un remate muy fuerte. Terminó la primera parte con empate a cero sin que el Cuatro Caminos excepto fugaces avances diese fe de vida, con su juego desorientado y sin ligazón entre medios y delanteros. Después del descanso el Cuatro Caminos parece que sacó a relucir más entusiasmo y empuje y bien porque los contrarios estuvieran algo cansados de la brega anterior o por que se conformaban con el empate, al caso es que el once casero se animó y dominó bastante con peligro algunas veces, teniendo que emplearse a fondo la defensa. Esto duró media hora, en que el Cuatro Caminos cedió nivelándose la lucha para después dominar el Cacereno que con mejor juego, a los 39 minutos en una jugada de la derecha, el interior izquierdo Enrique que estaba en dicho lado se adelantó para cruzar un tiro de los llamados colocados que fué el tanto del triunfo.

Posteriormente el portero del

Aun pudo aumentar el tanteo en un tiro del extremo Paquito y también el Cuatro Caminos pudo haber marcado en unos momentos finales de acoso.

El Cacereno ha ganado en justicia porque fué mejor y dominó más. Son duros, rápidos y con remate en que destacan el extremo derecha que jugó en la izquierda y Enrique. Buenos defensas y batallones medios y excelente el portero Camacho. El delantero centro Bosch baja un poco respecto al resto del ataque. Con buena táctica defensiva pues tuvo al extremo Gaño de tercer medio, marcaron mucho y se mostraron más entusiastas que sus contrarios, con juego duro pero sin violencias.

El Cuatro Caminos que volvió a presentar un once de circunstancias no acaba de hacer equipo y perdió justamente pues careció de brío y entusiasmo y de conjunto, excepto los minutos del segundo tiempo. Destacó Montalvo al portero y la defensa a ratos.

San Lorenzo 7, Guadalajara 2

El Escorial 8.—El encuentro fué de absoluto dominio del once local, en los dos tiempos. El primer terminó con tres tantos a cero a favor de los locales. A los cuatro minutos Zamorina I marcó el primer tanto. A los 30 minutos, Jiménez marcó el segundo y poco después Zamorina II marcaba el tercer tanto.

En la segunda mitad, a los dos minutos Jiménez marcó el cuarto tanto de un tiro cruzado al ángulo. A los 32 minutos, en una escapada del Guadalajara, Arquero marcó el primer tanto de los forasteros. Poco después, Jiménez logró el quinto tanto para el San Lorenzo. En medio de presión absoluta, Jiménez logró el sexto tanto y a los 40 minutos, Casado marcó el séptimo y último para los locales. Faltando poco para terminar, Eloy marcó el segundo tanto para el Guadalajara en una jugada personal. Los forasteros mostraron entusiasmo, pero poco juego. El San Lorenzo no tuvo empuje.

Por el Guadalajara destacaron Toquero, Arquero, Román, Sanz, y el portero, a pesar del tanteo. Por el San Lorenzo la línea delantera.

Arbitró bien Mecó. Alineaciones.—San Lorenzo: Mariano; Angelets, Ibañez II, Montes; Medina, Ibañez I; Zamorina II, Casado, Zamorina I, Jiménez, Francés.

Guadalajara: Mariano; Ruíz, Sanz, Toquero; Consejo, Tejero; Uá, Pino, Eloy, Arquero, Poveda.

Toledo 2, Valdepeñas 0

Toledo 8.—Toledo: Pepín; Seve, Iglesias, Sanz de Beranda; Garjo, Larrabía; Julio, Sanete, Peláez, Frutos, Florencio. Valdepeñas: Medina; Gasparet, Billar, Ríos; García, Garrido; Urosa, Cabrera, Rey, Antofito, Rodríguez.

El partido fué malo, en líneas generales, por el estrecho marcaje del Valdepeñas; con ligero dominio del Toledo, cuyos dos medios volantes se lesionaron, lo que impide el rendimiento de la delantera local.

El primer tanto fué obtenido de penalty a los treinta y dos minutos de juego y fué marcado por Florencio. El segundo tiempo fué de dominio alterno, marcando el Toledo su segundo tanto a los 17 minutos por mediación de Julio, que quitó el balón de las manos al portero, cuando se hallaba en el suelo. Después de esta jugada se retiró el guardameta titular del Valdepeñas.

Posteriormente el portero del

## 21 de octubre: DOMUND

# Monseñor Sagarmínaga lleva veinticinco años al frente de las Obras Misionales Pontificias en España

Hace 25 años, don Angel Sagarmínaga fué nombrado por la Santa Sede director nacional de la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe. Desde entonces arranca una etapa espléndida para la causa de las Misiones en España. Ya antes, don Angel Sagarmínaga había sido uno de los primeros impulsores del movimiento misional desde el Secretariado Diocesano de Misiones en Vitoria. A lo largo de estos 25 años, apretados de trabajo fatigante y llenos de una enorme ilusión, ha ido creándose en torno a don Angel y a la Obra de la Propagación de la Fe toda la poderosa máquina de la Organización Misional Pontificia de España. Esta conmemoración jubilar viene a coincidir con los 25 años de vida del Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, cuya celebración fué dispuesta por el Papa Pío XI, en rescripto del 14 de abril de 1926. Bien conocida es de todos la trascendente influencia que el DOMUND ha tenido en el movimiento misional dirigido por monseñor Sagarmínaga.

Al acercarse la celebración de la gran Jornada Misionera, nos hemos dirigido a don Angel para pedirle sobre la marcha febril de los trabajos para la campaña del DOMUND unas impresiones sobre estos 25 años de intensa actividad misional.

—¿Cuándo tuvo usted noticias de su nombramiento para la Dirección Nacional?

—Recuerdo que me encontraba yo en Irún allá por el mes de agosto [de 1926 con motivo de unos actos de propaganda misional. Allí me llegaron los primeros rumores de mi posible nombramiento. A fines del mes de noviembre llegó éste. Es curioso observar que hoy, a los veinticinco años, carezco de nombramiento oficial, porque desapareció el 27 de julio de 1936 en el saqueo de mis oficinas y de mi casa llevado a cabo por los rojos.

—¿Qué impresión le causó el nombramiento?

—Me dejó asombrado. Yo me había acostumbrado a la organización misional de la diócesis de Vitoria, donde tenía auxiliares

estupendos. Ahora la Santa Sede quería que lo hecho en Vitoria se aplicara al resto de España. Sentí la misma impresión que si me lanzaran al vacío.

—¿Existía ya algún centro nacional de Misiones?

—Propiamente hablando, no. Existía una Junta Nacional de Señoras para la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe. Nunca alabaré suficientemente a este magnífico equipo. Ellas fueron el puente que hizo posible la organización misional pontificia en España. Estas mujeres abnegadas y heroicas mantenían la llama de las Misiones desde mediados del siglo XIX. Sin su colaboración, sin su ilusión encendida, no hubieran sido posibles los magníficos frutos que hoy acariciamos.

—¿Cuándo empezó usted a trabajar?

—Mi primer acto como director nacional no tuvo lugar hasta el 25 de marzo de 1927. En esa fecha, bien hermosa por cierto, presidi la primera reunión de la Junta Nacional de Señoras. Ellas me acogieron con una cordialidad y con un espíritu ejemplar.

—¿Y cómo empezó usted a trabajar?

—Muy sencillamente. Al principio no contaba con más auxiliares que las señoras de la Propagación de la Fe. Había que empezar por hacer propaganda. Hacia mediados de octubre empecé a predicar por todas las iglesias de Madrid. Por aquellas fechas predicaba yo casi todos los domingos nueve o diez sermones.

—¿Quiénes fueron sus primeros colaboradores?

—Antes de venir yo a Madrid se encontraba ya en la capital don José Gurruchaga, que introdujo en España la Obra de San Pedro Apóstol para el Clero Indígena y que fué director nacional de la misma hasta el año 1928, en el que en virtud del «motu proprio» «Decreto Noster», dicha Dirección Nacional pasó a mis manos. Don José Gurruchaga fué mi mejor colaborador en aquellos primeros años difíciles, y uno de los hombres a quienes más debe la causa de las Misiones de España. Entre los luchadores de primera hora

Toledo se luce en dos despejes de puño.

Los mejores del Valdepeñas fueron Antofito y Cabrera, y del Toledo Sanz de Beranda, Seve y Pepín.

Arbitró bien García Rodríguez.

Badajoz 1, Manchego 3.

Badajoz 8.—Badajoz: Avila; Gujarrro, Hinojosa, Camiruaga; García, Pastor; Isidoro, Troncoso Luchana, Hernández, Velázquez. Manchego: Corrales; Carretón, Goyo, Adolfo; Solana, Sebas; Carbonel, Lino, Rodríguez, Herrera, Toribio. Arbitró bien Osuna.

El primer tanto se produjo a los 20 minutos, a favor del Manchego y fué marcado por Gujarrro, del fonsa del Badajoz, en su propia meta, al despejar con desgracia un córner. Al minuto siguiente logró el Manchego su segundo tanto, por obra de Herrera, de un gran chut junto al poste, y aprovechando el desconcierto que produjo entre los locales el primer gol.

En el segundo tiempo, Velázquez marcó el único tanto local a los 40 minutos. Poco después, Carbonel se internó y desde el centro del campo chutó y obtuvo el tercer tanto forastero.

El once local estuvo desafortunadísimo, tracasando todos sus jugadores excepto Avila, Gujarrro e Hinojosa. El equipo visitante ganó por su rapidez y cohesión y porqu su línea delantera tiró mal

sobre la puerta. Los mejores fueron la línea defensiva y el extremo izquierdo, Toribio.

Tomelloso 5, G. Segoviana 0

Tomelloso 8.—El equipo local fué muy superior a su contrario en los dos tiempos, pero hasta los 34 minutos de juego no inauguró el marcador.

El Tomelloso creó buenas jugadas. Destacó por ambos conjuntos la seguridad de las líneas defensivas. Marcaron Rafa, 3 tantos y Cobos y Castrillo los restantes. Arbitró bien Artiga.

## Tiro de Pichón

Mañana habrá dos tiradas en las Hervencias

La Sociedad de Tiro de Pichón de Avila contribuye al programa de festejos de Santa Teresa con la organización de dos interesantes tiradas para mañana por la tarde.

En una de ellas, se disputarán las copas de plata que quedarán pendientes en las tiradas extraordinarias últimamente celebradas, donadas por el señor marqués de Arenas y el Banco de Santander respectivamente.

Y en la otra, se disputará el trofeo Marconi, patrocinada por la agenci provincial de «Marconi Española S. A». Esta tirada es a seis pájaros excluyendo dos cerros.

Como ambas tiradas son puntuables para el trofeo Márquez, hasta después de ellas no se decidirá quien es el que este año gana tan importante premio.

no puedo olvidar a mi primer secretario nacional. Fué un sacerdote jovencito que el Prelado de Madrid-Alcalá me concedió generosamente. Se llamaba don Casimiro Morcillo, y hoy es Obispo de Bilbao.

—¿Cómo comenzó la propaganda?

—De una manera muy pintoresca. Nuestras primeras oficinas las establecimos en la calle Barbieri, 1, duplicado. Don Casimiro Morcillo y yo teníamos para nuestro trabajo una mesa, dos sillas y una papelera. Los paquetes de propaganda los hacíamos sentados en el suelo. Escribí una circular a las diócesis. Luego, otra, y otra. No me contestaba nadie. Comenzamos a publicar, remozados, los «Anales de la Propagación de la Fe», y esos fueron nuestros comienzos.

—¿Encontró muchas dificultades?

—Muchísimas. Todo el mundo nos aseguraba que en Madrid no se podía hacer nada. Y que lo mismo ocurriría en la mayoría de las diócesis españolas. «No se crea usted que esto es Vitoria», me decían los eternos pesimistas inoperantes. Pocas ideas tenía la gente de lo que había de ser la propaganda misional. Otra gran dificultad era la creencia de que la Obra de la Propagación de la Fe era una especie de placida cofradía de señoras. En las diócesis, entonces, existían juntas diocesanas de señoras. Recuerdo una diócesis en la cual el director de la Obra tenía ochenta y cuatro años y la presidenta noventa y dos.

—¿Cómo fué acogida la primera labor de propaganda?

—Magníficamente, contra lo que suponía la mayoría de la gente. Los sermones misionales de Madrid tal amor por la Obra de la Propagación de la Fe que sobre nuestra mínima oficina llovían materialmente las inscripciones. Muchísimas veces me paraban en la calle o en el tranvía para inscribirse en la Propagación de la Fe. Poco a poco, la idea fué cuñándose. El pueblo, el sano pueblo cristiano, captó en seguida la grandiosidad de la idea, y pronto nos vimos desbordados forzosamente por una pleamar de entusiasmo misional.

—¿Ha viajado mucho usted por España?

—Muchísimo. He recorrido varias veces casi todas las diócesis de España. Primero para ir constituyendo los Secretariados Diocesanos de Misiones y después para intervenir en infinidad de Semanas, Cursos, Ciclos de Conferencias, Jornadas Misionales, etc., etc.

—¿Qué organismos han ido surgiendo bajo su dirección en estos veinticinco años?

—Son muchos en verdad. El núcleo inicial es la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe. A ella se une por decisión de la Santa Sede la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol para el clero indígena. Esto ocurre en 1928. Después de la guerra es cuando el movimiento misional alcanza un vigor insospechado. Nace en 1939 nuestra Delegación Nacional de Propaganda y la Delegación Nacional de la Cruzada Misional de Estudiantes. En 1943 recibí el nombramiento de director nacional de la Unión Misional del Clero. Sucesivamente surgió la Secretaría del DOMUD, la Oficina de Información Misional con sus departamentos especiales de Prensa, Radio y Cine; la Unión de Enfermos Misioneros, el movimiento de Contemplación y Misiones «Orate», el movimiento de Magisterio y Misiones, la Central del Sello

(Continúa en 4.ª página)

Por el Revd. P. NAZARIO.

Así acaba de afirmarse en una obra de una prestigiosa editorial madrileña. Una obra que está llamada a ser muy leída, pues se trata de la nueva edición de las obras de Santa Teresa que presenta la «Biblioteca de Autores Cristianos» (B. A. C.), Madrid, 1951.

Hasta hoy, los estudios históricos sobre Santa Teresa, del General de los Carmelitas Descalzos P. Silverio de Santa Teresa, no han sido superados en los puntos fundamentales, como es el presente. En su «Vida de Santa Teresa» (4 tomos); en la «Historia del Carmén Descalzo en España, Portugal y América» (14 tomos), y en la edición crítica de las Obras de Santa Teresa bajo el título de «Biblioteca Mística Carmelitana» (8 tomos), han desembocado todos los testimonios y documentos conocidos en los que se prueba para siempre, además de la tradición, que Santa Teresa nació en Avila. ¿Por qué entonces afirmaciones tan arbitrarias como la que encabeza este artículo? Muy sencillo.

Tener que presentar algo histórico sobre Santa Teresa, es tener que acudir al P. Silverio o coincidir con él en las fechas y topografía fundamental teresiana, o ser original a costa de la verdad sobre Santa Teresa. Y esto es lo que ha ocurrido al joven investigador teresiano Efrén de la Madre de Dios, en cuya obra, desde el prólogo, se nota un demasiado aire de independencia, que sería muy plausible si no disonara en puntos como el presente: poner en duda, y hasta inclinarse a que Santa Teresa nació en Gotarrendura.

Pero pueden estar tranquilos los avilenses y la historia ante esta afirmación, porque se presenta sin argumentos. A no ser que se llamen argumentos los que se aducen en la página 212 del T. 1.º de la citada obra, que se refuta allí mismo con su misma contradicción.

Así, pues, Santa Teresa nació en Avila. Avila ha tenido razón, y la tiene, al asociar al suyo el nombre de Santa Teresa. Novedades como la presente, estamos convencidos que no merecen el honor de que las comente EL DIARIO DE AVILA. Aunque si lo hacemos es para solucionar inquietudes que ya hemos visto brotar en las altas esferas de la ciudad.

N. de la R.—Sería conceder importancia que nunca tuvieron las afirmaciones gratuitas el insistir sobre este tema otro día. Ya es bastante reclamo para el libro en cuestión el que una firma de autoridad como la del Rvdo. P. Nazario, C. D., se ocupe de refutar lo que no puede interpretarse sino como ansias de originalidad que se dice anteriormente creemos que con fines de mayor éxito económico, que por devoción a la Santa no juzgamos prudente manifestarse en contra de lo que la tradición nos ha enseñado con mayor fundamento sin que documento alguno haya podido oponerse a tan considerable testimonio histórico.

Hay que mostrarse de una vez frente a la crítica negativa y gratuita que siembra desorientación entre la piadosa creencia.

Lo mejor que se puede y debe hacer es no comprar el libro en cuestión.

### Ordenes Sagradas

Ayer, festividad de Nuestra Señora del Rosario, recibieron el Sagrado Orden del Diaconado, de manos del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Santos Mora Briz, Obispo de la Diócesis, en el Oratorio privado del Palacio Episcopal los reverendos don Antonio García, don Manuel Benito, don Teodoro Martín, don Juan Trujillano, don Lázaro Fidel Gutiérrez, don Alfredo Bernaldo de Quirós, don Ciraco Izquierdo, don Argimiro Rodríguez y don Alejandro Salvador.

Pedimos al Señor para los nuevos diáconos una efusión plena de sus gracias.

### Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:  
Nacimientos: Francisco Javier Fernández Martín, en el Hospital Provincial; Rosa María Sánchez Mariscal García, en Eduardo Marquina 3.

SE NECESITA cocinera de 40 a 45 años para casa de señora sola; que tiene otras dos criadas, sueldo 275 pesetas mensuales. Razón; Calle de Fivasa, n.º 6 (San Roque)

SE ALQUILA piso en Paseo de Don Carmelo, 14. Para tratar en Rollo, 20.

(Viene de 3.ª página)  
Misionero, el movimiento de Medicina y Misiones.

—¿Está usted satisfecho de la labor realizada?

—Sí, y no. Sí, porque en realidad, en estos veinticinco años las Misiones han ganado mucho en España. Aquella Obra de la Pro-pagación de la Fe que yo recogía como una antorcha de las manos de la Junta de señoras, hoy ha crecido mucho. Pero por otra parte, creo que todavía estamos en los comienzos. España da 12 millones de pesetas para la Obra. A peseta por habitante (que no es mucho), tenería que dar unos 28 millones; por eso no hemos alcanzado todavía la meta final. En los veinticinco años son una primera etapa nada más. Pero lo que en ellos se ha conseguido y las lecciones que hemos aprendido nos impulsan a seguir trabajando sin descanso hasta lograr la cima que soñamos.

## Las fiestas de Santa Teresa de Jesús

Hoy ha correspondido celebrar su fiesta en honor de nuestra Patrona a los elementos culturales de la ciudad. Se cantó la Santa Misa por el Colegio Carmelitano, en la que predicó el muy ilustre señor don Luis Serna. Al acto, que resultó muy solemne, asistieron las autoridades, Instituto de Enseñanza Media y Escuela del Magisterio y demás Centros pedagógicos de Avila con el profesorado y alumnos.

### Festejos profanos

Continuaron con la segunda exhibición del Teatro de Marionetas que realizó un sugestivo programa, en cuyo acto tenían sitio reservado los niños de la Residencia Provincial y de Auxilio Social.

Capítulo aparte merece el gran concierto que nuestra brillante Banda Municipal dió en las primeras horas de la noche en la Plaza de Santa Teresa, encima de ese «patibulo», famoso ya, por lo que de él se dice. ¡Cuándo llegará la hora de ser sustituido por el que llora «su soledad» allá en el Campo del Dos de Mayo! Piedra por piedra se llevó; de la mis-

ma manera puede retornar. La verdad que así, sin condiciones acústicas, no luce adecuadamente la labor de nuestros músicos.

Dejando esto aparte, diremos que al concierto de ayer, muy estimable, asistió muy escaso público y ello es debido a que a las gentes se les van los ojos y los pies y los dedos tras las casi incontables atracciones que se ofrecen a nuestra vista en la magna plaza de San Vicente.

### Programa para mañana

Fecha encomendada a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A las once de la mañana solemnemente función religiosa en honor de la Santa y Mística Doctora, en su templo y solar natal.

A las cuatro de la tarde, gran tirada de pichón, que se celebrará en el Campo de las Hervencias.

A las ocho y media de la tarde, en la Plaza de la Victoria, concurso de danzas regionales, en el que intervendrán los más destacados grupos de la provincia, compitiendo el vencedor con los de otras regiones.

## Los Grupos de Danzas de la Sección Femenina

más destacados de la provincia, actuarán en el Teatro Principal el miércoles, día 10, a las ONCE DE LA NOCHE, en competición con los internacionales de Bilbao y Coruña

Las localidades pueden recogerse en taquilla de DOCE A UNA Y MEDIA, y por la tarde de CUATRO A SEIS y una hora antes de comenzar la fiesta.

## Ecos de sociedad

El pasado jueves, y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen de Salamanca se verificó el enlace matrimonial de la señorita María Luisa Asensio García con don Alejandro Gómez Bárcena, profesor de aquella Universidad e hijo de nuestro querido amigo don Hilario, siendo Japadriados por el doctor don Cándido Asensio y su esposa doña María del Carmen Pascual. Bendijo la unión el muy ilustre señor don Juan Antonio Ariño, canónigo de la S. A. I. Catedral de Avila y catedrático de la Universidad

seguilada con un banquete en el restaurante Nacional. Los nuevos esposos a los que deseamos todo género de venturas salieron en viaje nupcial. —En la Parroquia de San Pedro se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Aurora Blanco Pérez con don Fernando Ruiz González. Les casó don Nicolás García Martín, quien dirigió una plática a los contrayentes. Fueron padrinos don José Castellano Coll, industrial de Segovia, tío de la novia y la señorita Benita Ruiz González, hermana del

Bodas

seguilada con un banquete en el restaurante Nacional.

Los nuevos esposos a los que deseamos todo género de venturas salieron en viaje nupcial.

—En la Parroquia de San Pedro se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Aurora Blanco Pérez con don Fernando Ruiz González.

Les casó don Nicolás García Martín, quien dirigió una plática a los contrayentes.

Fueron padrinos don José Castellano Coll, industrial de Segovia, tío de la novia y la señorita Benita Ruiz González, hermana del

## GRANDES ACONTECIMIENTOS TAURINOS EN AVILA

### 12 y 15 de octubre

Con motivo de las tradicionales fiestas y en honor del Cuerpo Diplomático Hispanoamericano, se celebrarán

### 2 EXTRAORDINARIOS ESPECTACULOS TAURINOS 2

12 de octubre: Fiesta de la Raza

### MONUMENTAL NOVILLADA

SEIS escogidos novillos de la acreditada ganadería de don Abdón Alonso, de Pericalvo (Salamanca), para los afamados novilleros

**Dámaso Gómez**  
**Juan Montero**  
**Pedro Martínez "Pedres"**

Los tres máximas figuras de la novillería unidos en esta sensacional corrida.

Localidades para la novillada desde 25 pesetas y para la corrida desde 35; se pondrán a la venta para los dos espectáculos desde el día 9: en Avila, Colmao Restaurante «Las Taurinas» y en Madrid, «Sol y Sombra», Victoria, 3.

15 de octubre: Festividad de Sta. Teresa

### GRAN CORRIDA DE TOROS

SEIS hermosos toros de la acreditada ganadería de don Laurentino Carrascosa, antes Ignacio Cobaleda, de Buenavista, para los matadores

**Paquito Muñoz**  
**José M. Martorell**  
**JERONIMO PIMENTEL**

Tres matadores de toros de estilo diferente, que conquistaron sabiduría, arte y valor.

SE VENDE camión Bedford, 20 H. P., perfecto estado, recién reparado. Tratar: Juliana Manzanares, Sanchidrián (Avila)

SE OFRECE herrador. Informes: David Mañoz de la Rosa, Santa Ana, 14. Avila.

**Pastos** Se subastan los pastos de las Gallinas o sean los Baldíos de Jarallana y Arzelobos, el día 14 a las once, en el Barraco. Los presidentes, Eusebio González y Landelino Sánchez.

Pontificia de Salamanca, el cual pronunció una plática exaltando las excelencias del matrimonio cristiano.

La novia realizaba sus encantos con elegante vestido de raso «duquesa» y encaje natural y tocado de tul ilusión y el novio vestía de rigurosa etiqueta. En el acto intervino la orquesta que dirige el maestro organista de la Catedral de Salamanca.

Firmaron como testigos por parte de la novia sus hermanos don Antonio, doctor en Farmacia; don José, médico radiólogo; don Ramón Fernández Cid, jefe provincial de Sanidad; don Pablo Núñez Solé, aparejador, y don Luis Sánchez García, del Ministerio de Hacienda. Por parte del novio el doctor don Carlos Noguera Domech, decano de la Facultad de Ciencias; don Maximiliano Gutiérrez de Celis, catedrático de Química Inorgánica de aquella Universidad; don José Gutiérrez Abello, delegado provincial de Sindicatos; el doctor don Emilio Sierra Bermejo, radiólogo; don Juan Gómez Bárcena, hermano del novio; y el capitán piloto, don Luis Moya Bayo. Actuó de juez don Manuel Asensio García, abogado y hermano de la contrayente.

La selecta concurrencia fué ob-

novio, actuando como testigos don Cancio Ceprián, don Martín Aparicio, don Victoriano Pérez, don Domingo Ruiz, don Florentino Villa y don José Ortega.

Los invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido en el Hotel Continental, y el nuevo matrimonio salió de viaje de bodas para diversas poblaciones del Norte.

### Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña a la que se impondrán los nombres de María Teresa, la esposa de don Luis Aida (nacida Esperanza Martín) Enhorabuena.

### Neorológica

En Sotillo de la Adrada ha entregado su alma a Dios doña Vicenta de la Fuente Cueva, viuda de Ramírez. A avanzada edad ha pasado a la Eternidad esta honorable señora después de un vivir en este mundo muy piadoso y caritativo por lo que era estimadísima entre todas las clases sociales. Prueba de ello son los muchos testimonios de pésame que está recibiendo su respetable familia, singularmente sus hijos—tan queridos en aquella comarca— a los que enviamos el nuestro cordial. Rogamos a los lectores una oración por la perpétua felicidad de la finada (q. e. p. d.)

†  
LA SEÑORA  
**Doña Vicenta de la Fuente Cueva**  
(VIUDA DE RAMIREZ)  
Ha fallecido en el día de ayer, en Sotillo de la Adrada (Avila) A LOS 76 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.  
Sus desconsolados hijos doña Emilia y don Francisco Ramírez de la Fuente (Agente comercial de esta plaza); hijos políticos don Jerónimo Peinado y doña María Teresa Aravjo; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.  
El cadáver ha sido inhumado en la tarde del día de hoy en el panteón familiar de Sotillo de la Adrada.  
Los funerales y misas de horas se celebrarán en la iglesia parroquial del indicado pueblo.  
Sotillo de la Adrada (Avila) 9 de octubre de 1951.  
No se reparten esquelas.

†  
**Gonzalo Aboín Aboín**  
DESCANSO EN EL SEÑOR  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
EL DÍA 10 DE OCTUBRE DE 1950  
D. E. P.  
**Sus padres don Enrique Aboín Martín y doña Ana María Aboín Pintó; hermanos Enrique, Carlos, Alvaro, Sonsoles y Mercedes,**  
SUPPLICAN UNA ORACION.  
Las misas que se celebren mañana en la capilla de la dehesa de Fresno, las de ocho y media y nueve en la parroquia de San Vicente, la de nueve en la parroquia de San Pedro, la de siete en la Santa, la de nueve en San Antonio y la salve en la capilla de Nuestra Señora de la Portería y el alumbrado y la misa en las Adorativas serán aplicadas por su alma.